

# SAMOBORSKI LIST

P n Knjižnica kr. sveučilišta — ZAGREB

GODINA XXXVIII.

U SAMOBORU, 15. SVIBNJA 1941.

BROJ 10.

«Samoborski List» izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 30.- din., — Inozemstvo 60.- din. — Pojedini broj 1.50.- din. — Uprava i uredništvo: Livadićeva 2. — Vlasnik i odgov. urednik S. Šek.

Oglase prima uprava prema cjeniku. — Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Šek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

## Za dom spremni!

Tvorac povijesti ljudskog roda okrenuo je novu stranicu hrvatske povijesti i u nju upisao krvavim i zlatnim slovima: NEZAVISNA DRŽAVA HRVATSKA.

Krvava je naša osamstoljetna borba, prekrvava dva zadnja desetljeća. Za nama stoje velegradovi groblja, krikovi tamnica, pustoš domaćih ognjišta, žrtve, pregoleme žrtve... To je naša prošlost, naša ponosna prošlost, jer je dokazom, da je hrvatski duh jači od vremena, neizmjerno jači od svih onih tuđinskih duhova, s kojima se je uhvatio u koštac. Kvaliteta plemenitog hrvatskog duha pobijedila je, srušila sve zapreke i oživjela Hrvatsku.

Hrvatska je sazdana na beskrajnom samoprijegoru vlastitih sinova. Temelje njezine podržavaju geniji i mučenice jučerašnjice i osvetnici današnjice. Na tim temeljima odigrava se pred našim očima najdivnije čudo: Poglavnik, Dogačnici, vojnici, hrvatski vojnici stupaju, a hrvatskim zrakom razliježu se čarobne melodije: «Lijepa naša Domovino...»

Poglavnik je došao! Ali ne sam... Muž od djela donio nam je djelo, diktirano povijesti u pero: «Božja providnost i volja našeg saveznika te mukotrpa višestoljetna borba hrvatskog naroda i velika požrtvornost našeg Poglavnika dra Ante PAVELIĆA, te ustaškog pokreta u zemlji i inozemstvu: Odredili su, da danas pred dan uskrsnuća Božjega Sina uskrsne i naša nezavisna Hrvatska Država...»

Samobor, taj značajni spomenik hrvatske kulturne i političke prošlosti, samoborski kotar, ta izletnička četvrt ponosnog Zagreba, hoće da bude odlučni sudionik u onom velikom radu, koji nam je postavljen kao najpreća potreba

novog doba Hrvatske: stvaranje zdravih uvjeta za zdrav narodni život, kako u materijalnom tako i u moralnom pogledu. Samobor sa svojim kotarom hoće da poskoči u prve radne redove.

Sve svijetle tradicije svoje prošlosti on će slijediti, iznositi na svijetlo, na vrhunec, da ljepotom prošlosti, radošću sadašnjosti zaore duboko u novu brazdu budućnosti Hrvatske Države.

I «Samoborski list» ulazeći u drugo poljeće svoga 38.-godišnjeg života, pomladen radošću svoga kraja u rascvjetanom proljeću mlade Hrvatske oslonit će se od 1. lipnja na mlada, a uvijek ustaška urednička leđa, da kao tjednik nastavi novim poletom svoje djelo: graditi samoborski kotar u duhu Poglavnikove Ustaške Hrvatske, pridizati i jačati duhovne vrednote svog kraja; zastupati interese samoborskog kotara u kulturnom i gospodarskom pogledu; bit će ne samo podupratelj nego i inicijator u stvaranju, pridizanju i obnavljanju svega onoga, što je na korist i čast Samobora i njegova područja; bit će savjest, oko i uho čitava samoborskog kotara.

Obraćamo se stanovništvu samoborskog kotara, o nima u domovini i van nje, da nas u ovom programu novog razdoblja lista podupru i pretplatom i suradnjom, materijalno i moralno, svijesni, da je štampa i rušitelj i graditelj najtrajnijih i najvećih vrednota ljudske zajednice.

ZA DOM SPREMNI I

Za novo uredništvo

**prof. Zvonimir Fržop**

Milan Lang:

### Iz prošlosti Samobora

#### TOČAN POLAZAK MAGISTRAT. SJEDNICA I DR.

Ni u ona dobra stara vremena ni jesu prisežnici marljivo dolazili na svoju spravišću, što je dalo povoda da je 3. veljače 1676. zaključeno: «Kada goder prisežnikom vu navadno njihovo rpravišće zapoved bude, neka prisežniki marljivo spravljaju se; ako bi kada koji ne došao, ako bi stanovitega i kruto velikoga ispričanje zaradi betega ali dalekega puta ne imao, tak takvoega slobodno sudac birao i iz nege uzme

biršaga dvajset i pet novac i za općinsku potrebu općine oberne.

Ako bi pako sudac po takvoega poslao, a taj ne bi došao, ima se biršaziti s 2 dukate. Osim toga je zaključeno: «Dripečaju se ovde vnoge svade, karkke, špoti, boji i takova dušmanija; sudac i ostala vsa gospoda prisežniki nadzor Pravdu izreći bude mogei, niti takova dušmanija neka se na daljne terminuše zarad općinskih potreboć ne odleže.

Pensu neka marljivo vai do Martinjske sprave i onda ju neka sucu v ruke dađu; koji bi onda ne dal, da se slobodno in semiduplo plenjaju.

Sucu i ostalem gore popisanim neka imaju ostali purgari dostojno pol-

tenje davati i v poštenju deržati, ako velike kaštige ne hote terpeti».

#### MAGISTRATSKI PODMLADAK

Na Blaževu 1726. izabran je succm «vsom jednostjum» Marko Horvat, «koteremu jesu dali dva, da je bu pod zobum vučil, pokihdob su mladi, kakoti: Mihajla Diakovića i Georgeta Padarčića, i ova dva ako ne dojdou vsaki dan vu jutro do kneza Marka Horvata pitati, je li kakovo varoško spravilo i kaj smu čineći? — tak budu za vsaki zamujeni dan morali bešaga platiti R 2 den. 40; — za fiškaša zebriali su Jurica Vrančića i njemu su pridali starca Štefana Glasčca, da ga budu povučali i in absentia (u odsutnosti) lehkotili;

# Audiencija ustaških logornika i tabornika kod Poglavnika Dr. Ante Pavelića

U ponedjeljak dne 12. o. mj. točno u 12 sati predveli su gg. Dr. Mirko Jerec i Blaž Lorković u podužu audienciju Poglavniku Dru. Anti Paveliću veliki broj logornika i tabornika iz svih hrvatskih krajeva.

Iz samoborskog kotara bili su u audienciji logornik g. Ivan Orešković i tabornici gg. Ivan Bišćan, Alojz Lovasić i Vinko Tutić.

Sakupljenim logornicima i tabornicima održao je Poglavnik govor, u kojem je prikazao borbu, koja se je vodila za uspostavu Nezavisne Države Hrvatske. Spomenuo je

velike žrtve, koje je hrvatski narod podnio za ostvarenje svojih narodnih ideala. Poglavnik je prisutnim preporučio, da ne vode politike razračunavanja i osvete. Za ustanovljene krivice krivci će odgovarati pred vlastima i sudovima.

Dalje je prikazao u najglavnijim crtama najnoviju vanjsku i unutrašnju političku situaciju.

Naši logornici i tabornici ostavili su Poglavnika duboko impresionirani njegovim govorom, pojavom i ozbiljnošću.

\*\*\*

## Zrinsko-Frankopanska proslava

U nedjelju dne 4. o. mj. pozvalo je Hrvatsko prosvjetno društvo „Napredak“ sva naša društva na sastanak da se što dostojnije proslavi uspomena na Hrvatske mučenike Petra Zrinskog i Krstu Frankopana.

U pol 12 sati svrstala se velika povorka naših Ustaša, Društva Katol. muževa, Vatrogasno društvo, Obrtno-radničko društvo, Vojno-veteransko društvo bana Jelačića i H. P. D. „Jeka“, pa su na čelu s našom glazbom Hrvat. Pučke knjiž. i čitaonice pošli u franjevačku crkvu k sv. misi.

Poslije čitanja evanđelja spomenuo je

vlč. g. gvardijan zasluge Zrinskog i Frankopana i njihovih predaka za Hrvatski narod katoličku crkvu.

Poslije sv. mise pošla je čitava povorka u prostrano dvorište iza Samoborske štedionice, gdje je u odlujem govoru predsjednik „Napredka“ g. Lodeta spomenuo život i rad Hrvatskih mučenika Zrinskog i Frankopana.

Glazba je odsvirala „Zrinsko-Frankopanku“, „Lijepu našu“ i Njemečku himnu.

Proslava je zaključena poklicima: Slava Zrinskom i Frankopanu, te živio Dr. Ante Pavelić i živio Führer Adolf Hitler.

## Vijesti Ustaškog bogora

### USTASE I USTAŠKI PRIJATELJI!

Nakon dugih stoljeća Hrvatska je doživjela svoje državno uskrsnuće.

Svoji smo na svome. Imamo svoju vlast, svog Poglavnika, svoju vojsku, svoje financije. Nikada i nikada više ne će Hrvatska doživjeti tuđu tiraniju i srpsko gospodstvo. Sve je to uzrok neizmjerne radoši svakog rodoljubivog srca, svakog ispravnog Hrvata!

Devet je već država priznalo Nezavisnu Državu Hrvatsku. Hrvatska je od sada ravnopravna s ostalim velikim svjetskim državama. Time se ponosimo!

Na hrvatskim parobrodima, koji plove diljem svijeta, vije se hrvatska zastava, koja svjedoči o našoj slobodi, o našoj državnosti, o našoj svijesti. Ta zastava svjedoči, da smo narod ne samo slavne prošlosti, nego i svijetle budućnosti.

Sloboda nam je od velikih susjeda zajamčena, a na nama je, da je sada cijenimo i čuvamo. Historijske granice su nam zagarantirane, a na nama je, da sada bdijemo nad njima.

Zato moramo svi ko jedan za tu našu veliku i divnu Hrvatsku raditi rjeđu i još više djelom, naredbama savjesno vršiti, slogu i ljubav širiti, te Poglavnikov primjer slijediti u ljubavi prema Hrvatskoj.

Malodušnici, kukavice, doušnici, došaptači nijesu dostojni hrvatskog imena. Tko, dakle ne će s nama da gradi, neka ne ruši! To je najmanje, što i zadnji čovječuljak mora poštivati!

Hoćemo ljude ponosa, odvažnosti, iskrenosti i poštenja!

A vi, Ustaše i ustaški prijatelji, okupite se oko dičnog i slavom ovjenčanog Poglavnika, Uskristelja Hrvatske, da mu pomognete u radu oko procvata i napretka naše domovine!

Na rad za Boga i Hrvatsku!

ZA DOM SPREMNI!

\*\*\*

### O HRVATSKIM MAJKAMA

održao je govor preko Radio-stanice najveći hrvatski književnik, ministar nastave i bogoštovja Poglavnik Dr. Mille Budak.

U svom dugom govoru rekao je i ovo: „Ima pojava među životinjama, koje rado pojedu svoje mlade, i kod ljudi, koji svojim mladima ne dadu ni da dođu na svijet već ih umore u majčinoj utrobi... Mnoga je bezumno i bez velike grižnje savjesti dozvolila, da se u krvi njezina djeteta okupaju zločinačke ruke kakva nezavjesna liječnika ili babice... To je najveći zločin, što

ga čovjek može počiniti... Ta je bolest društvena, koju mora svaki narod koji želi živjeti, iskorijeniti svim sredstvima, koja mu stoje na raspolaganju, pa će tako učiniti i hrvatski narod“.

### PO NAREDBI O OBRADIVANJU ZEMLJISTA

moraju svi vlasnici obradivog i za obradu prikladnog zemljišta to svoje zemljište obraditi. U protivnom slučaju oduzet će im se zemlja i oni će odgovarati po zakonu.

### VOJNIČKA PREDNAOBRAZBA

Po naredbi Poglavnika uvodi se u čitavoj Hrvatskoj vojnička prednobraza i radna služba mladosti.

Škola će trajati četiri mjeseca, a dužni su je pohađati svi mladići od navršene 15. do navršene 18. godine života. Za sada se prijavljivati ne treba, već kada bude došla posebna naredba i obavijest.

### HITLER O HRVATSKOJ

U svom velikom govoru u Reichstagu rekao je Führer o Hrvatskoj ovo: „Radujemo se osnutku Nezavisne Države Hrvatske, s kojom ćemo, kako se nadamo, za uvijek ostati u prijateljstvu i u suradnji punoj povjerenja. Ozbito na gospodarskom polju to može samo koristiti i jednoj i drugoj strani“.

### AMERIKANCI SVE VIŠE PROTIV RATA

Američki zrakoplovni pukovnik, koga pozna cijeli svijet, žestoko se oborio na sve one, koji bi htjeli Sjedinjene Američke Države uvući u rat. Radi toga se je sukobio s Rooseveltom. U znak nezadovoljstva istupio je iz vojske.

Već je preko 100 milijuna Amerikanaca protiv rata, i u Americi vlada uvjerenje, da je svaka pomoć Engleskoj već prekasna.

### 100 MILIJUNA DINARA

odredio je Poglavnik Države Hrvatske Dr. Ante Pavelić za gradnju obiteljskih kuća za hrvatske radnike. Graditi se imaju radničke i obiteljske kuće s malim vrtom, a na takvoj osnovi, da ih plaćanjem stanarine radnici otkupe i tako nakon par godina mogu postati njihovi pravi vlasnici.

Poglavnik je tom prigodom rekao: „Mora se radniku omogućiti, da stanarinom, koju plaća, postane vlasnikom svoje kuće. Svaki Hrvat mora imati uredan krov nad glavom, pod kojim će moći dostojno čovjeka živjeti i odgajati zdravu obitelj“.

U tu svrhu već se sastao u Zagrebu poseban odbor, koji raspravlja i uređuje sve potrebno, da se gradnjom tih kuća što prije započne.

\*\*\*

## OSNOVAN JE ZAVOD ZA KOLONIZACIJU

koji će iz prenapučenih krajeva preseliti siromašne hrvatske obitelji po planu u praznije krajeve, te provesti potpunu agrarnu reformu, da tako svaki hrvatski seljak ima pristojan život, te da se i on jednom osjeti sretnim na svojoj i hrvatskoj rođenoj grudi.

## DOBROVOLJAČKA ZEMLJA

po naredbi Poglavnika oduzeta je dobrovoljcima i ona će se u skoro vrijeme predati u trajno vlasništvo hrvatskim seljacima.

## MUSLIMANI SANDŽAKA

traže pripojenje Nezavisnoj Državi Hrvatskoj. Time bi se naš teritorij povećao za 6 kotara, koji se nalaze između Srbije, Crne Gore i naše Države. Sandžak je bio pod srpskom vlašću od 1913. godine.

## VRHOVNI POGLAVICA MUSLIMANA

Reis-ul-ulema F. Spaho objavio je svim muslimanima poruku Poglavnika, da se muslimani u Nezavisnoj Državi Hrvat-

skoj smatraju i osjećaju kao svoji na svome, slobodni, ravnopravni i sretni.

## NADBISKUP DR. A. STEPINAC

uputio je svećenstvu okružnicu povodom osnutka Nezavisne Države Hrvatske. U okružnici izriče duboko povjerenje u Poglavnika i sve muševce, koji upravljaju sudbinom hrvatskog naroda, te poziva svećenstvo na rad oko duhovne obnove naše mlade Države.

## ZAKON O ŽIDOVIMA

koji su grmili i tresli u Hrvatskoj, onemogućio ih je za sva vremena, te će od sada hrvatskim bogatstvom upravljati samo Hrvati.

U mnogim pak gradovima zabranjeno je židovima i Srbima kretanje po gradu od 6 sati na večer do 8 sati ujutro. Prije se ispravni Hrvati nijesu smjeli slobodno kretati ni po danu ni po noći. Svaka sila za vremena.

## DNE 30. TRAVNJA

na obljetnicu smrti Zrinskog i Frankopana obavljena je u Zagrebu pred Vojskovođom S. Kvaternikom velika zmotra Ustaša. U povorci je sudjelovalo preko 1.000 Ustaša iz samobor. kotara.

## Boravak ustaških prvaka u Samoboru

Ove nedjelje boravili su u Samoboru Stožernik g. Dr. Mirko Jerec i njegov pomoćnik g. Blaž Lorković. Oni su došli u dodir sa ovdšnjim ustaškim funkcionarima da se upoznaju sa stanjem oko organizacije ustaških jedinica na području kotara Samobor.

Nakon toga krenuli su istim poslom i u općine Sv. Nedjelja i Sv. Martin pod Okićem.

• • • •

## Dobrovoljci za hrvatsku vojsku

Iz našega kotara prijavio se vrlo veliki broj seoskih mladića u dobi od 17—21 godine za dobrovoljnu službu u hrvatskoj vojsci.

• • • •

## Čišćenje Samobora od nepoželjnih osoba

Ustaški Stan u Samoboru u saradnji sa mjesnim vlastima postupeno radi na čišćenju Samobora od nepoželjnih osoba.

Do sada su uhvaćeni i protjerani iz Samobora ovi Srbi: Zobenica, Gvezdić, Trstija i Niholić.

U skoro vrijeme dolaze na red Židovi-emigranti, koje je englesko-židovska plati-kracija tako novčano snabdijevala da su u Samoboru mogli živjeti upravo gospodski.

Sada ih se medetim vrlo malo viđeva na javnim mjestima, jer su se posakrili kao miševi u repe.

Poslije Židova doći će na red i neke druge osobe, koje i sada imaju obrze i snježasti, da se javno zagrijava; za pasivizam (7), voliostrpno „jugoslavstvo“ i — što je najgudnije — za Engleze i Rocovalta. —

• • • •

## Savjetodavni organi

### Za općinu Podvrh

Žgajzer Franjo, Lastovčić Mato, Vlahović Gašpar, Vitko Janko, Dragoša Franjo, Stanić Mijo, Kos Juro, Vitko Josip, Plačević Marko, Vuković Petar, Križetić Vid, Mišić Josip, Rubinić Josip, Devunić Petar, Bošković Milan. Još su predviđene 3 osobe, koje će se naknadno imenovati.

### Za općinu Sv. Nedjelju

Gabriša Ivan, Vlatić Rok, Šikac Alojz, Črnjak Stjepan, Pavec Antun, Čizmeđija Martin, Mikek Maks i Lacković Ignac.

### Za općinu Sv. Martin

Razum Josip, Palijaš Pavao, Jakopc Ivan, Slamar Mijo, Kufirin Stjepan, Rudar Stjepan i Šolčić Stjepan.

• • • •

## Imenovan logornik i tabornici za kotar Samobor

Po odredbi Poglavnika imenovao je pomoćnika Stožernik Ustaškog Stožera g. Blaž Lorković za logornika kotara Samobor g. Ivana Oreškovića, a za tabornike: g. Bičana Ivana (Samobor); Josipa Lindića (Podvrh); Lovrečića Alojza (Sv. Nedjelja) i Tutića Vinca (Sv. Martin pod Okićem).

U najskorije vrijeme biti će za ova sela kotara Samobor imenovani i rojnici.

• • • •

## AUTOBUSNO PODUZETJE ZAGREB — SAMOBOR

Vozni red: In Samobor: u 7, 9, 13.45, 18.30 i 20.30.

Iz Zagreba: u 8, 13.30, 14.45, 19.30 i 21.30 sat.

Stajalište u Zagrebu: Barbičev (Prestoljnikov) trg.

# VIJESTI . . .

## Novi kotarski predstojnik

Rješenjem ministra unutrašnjih poslova imenovan je kotarskim predstojnikom V. grupe u Samoboru g. Stanislav Buljan, koji je do sada službovao u Zagrebu kao redarstveni pristav II. razreda VII. grupe.

## Zahvalna i zavjetna procesija bl. dj. Mariji — Kraljici Hrvata

U crno doba krvavih progona hrvatskog naroda podiglo je društvo „Hrvat. katoličkih muševca“ u Samoboru, posred vinorodnih gorica Palačnika, čedni ali svima dragi kip u čast Majci Božjoj — Kraljici Hrvata. Onamo se u onim teškim danima hodočastilo, ondje se potihom uzdisalo i potištena rodoljubna srca uzdizalo uz vruću molitvu: „Rajska Djevo, Kraljice Hrvata, Naša Majko, naša zoro zlata! Odanih Ti srca primi dar, primi čiste ljubavi nam žar!“

U nedjelju 18. svibnja krenut će od kapele Sv. Mihalja u pol 2 sata popodne zahvalna i zavjetna procesija u Palačnik, gdje će se pred kipom Kraljice Hrvata obaviti svečana večernjica.

Pozivaju se sva samoborska društva i župljani, da se u što većem broju priključe ophodu i svečanosti. Premnogi pojedinci, skoro sve obitelji i cijeli hrvatski narod imaju da od srca zahvale Majci Božjoj na tolikim često čudesnim milostima, napose pak na najvećem daru, što je nakon stoljetne ropske noći osvanuo veliki dan Nezavisne države Hrvatske. Izručimo ujedno Bl. Gospi — Kraljici Hrvata sve velike potrebe naše uskrle i slobodne domovine. U slučaju nepovoljnog vremena odgađa se svečanost na drugu nedjelju t. j. 25 svibnja.

## Novi župnik u Kotarima

Nadbiskup povjerio je upravu župe u Kotarima oo. Trećorecima sv. Franje, glagolcima iz Zagreba — Sv. Ksaver. Privremenim upraviteljem imenovan je vlč. o. Šime Vladović, dok će stalni upravitelj biti vlč. o. Srećko Dujmović. Nadbiskup namjerava s vremenom predati samostan sv. Leonarda oo. Trećorecima, da obnove blagotvorni rad u tom starom franjevačkom samostanu.

Dr. Đuro Lešić otvorio je svoju odvjetničku pisarnu sa sjedištem u Samoboru.

## Spomen-dani

Ove godine navršuje se 20 godina od smrti hrvatskog pjesnika Josipa Milakovića. Milaković je rođen u Samoboru 1. kolovoza 1861., a umro je u svom rodnom mjestu 4. kolovoza 1921, navršivši 60 godinu života.

Isto se tako ove godine navršuje 70 godina što je umro Josip Herović, napredni učitelj, ravnatelj samoborske škole i otac samoborske glazbe.

Mi ćemo se doskora osvrnuti na rad ovih zaslužnih muševca.

## † Julijana Vrbanić

U 80. godini života umrla je u Samoboru gđa. Julijana Vrbanić, udovica iz pok. Slavka Vrbanića, činovnika Samoborske štedionice. Dobra ova starica bila je pažena i voljena od svih, koji su je poznavali cijeneći lijepe osobine njezine duše. U nedjelju, poslije podne sahranjena je na ovdšnjem župnom groblju uz saučeače brojnoga općinstva. — U pokojnici oplakuje svoju dragu i neprotjenu tetku g. prof. Kocijan, komu

ovim putem izrazujemo našu iskrenu sućut.  
Laka joj zemlja!

### Nastavak rada HPD „Jeke“

Ovoga tjedna nastavila je „Jeka“ ponovo radom. Nadamo se da će naša „Jeka“ u novim prilikama još intenzivnije nastaviti radom nego do sada. To je sada tim potrebnije, jer je Samobor u neposrednoj blizini bijeloga Zagreba — dičnoj prijestolnici naše ponovo uskrsnule Hrvatske, pa će se od „Jeke“, obzirom na njezinu skorbu 70-godišnjicu, tražiti rad koji će biti dostojan njezinih svijetlih tradicija i časne prošlosti. Neka to „Jekasi“ imaju na umu. Treba zato da točno i redovito dolaze na pjevačke pokuse.

### DAR »SIROTISTU«

Umjesto vijenca na odar Juliji Vrbanci darovala je obitelj Bastijančić 50 dinara. — G. prof. Ivan Kocijan darovao je sirotištu 200 dinara. — Uprava sirotišta najtoplije zahvaljuje.

### ZAHVALA

Ustaški Logor kotara Samobor najsrdačnije se zahvaljuje g. Kvaterniku Ferdinandu na njegovoj novčanoj pomoći od Din 1.000 koju je dao Logoru za njegove najnužnije potrebe.

### NA VICINALNOJ ŽELJEZNICI ZAGREB — SAMOBOR UVEDEN JE NORMALNI PROMET.

Zbog prelaznog stanja nije redovito funkcionirao promet na vicinalnoj željeznici Zagreb — Samobor. Kako se sav život u gradu Zagrebu i ostalim krajevima normalizira, to je uveden normalni promet i na našoj željeznici. — Promet će se odvijati posve normalno.

Na radne dane nedjelje i blagdane polaziti će vlakovi iz Zagreba u Samobor u 6.15, 8.15, 10.15, 12.30, 14.00, 16.15, 19.00 i 20.35, sati, a iz Samobora u Zagreb kreću vlakovi u 5.00, 6.20, 8.20, 10.20, 12.35, 14.05, 16.20 i 19.05 sati.

U koliko će biti potreban veći broj vlakova za vrijeme jače sezone, a napose na blagdane, bit će broj vlakova još povećan.

### IZJAVA

Pojedinci šire o meni neistinitu vijest da sam bio „legionar“ t. j. u Jugoslavenskoj legiji kod Soluna. Istina je — da sam bio t. zv. „legionar“ u hrvatskoj dobrovoljačkoj vojsci g. 1918 koja je pod zapovjedništvom voj. Kvaternika oslobodila Međimurje i Prekomurje. Za to sam i odlikovan spomenikom. O čistoj istini može se svatko osvjedočiti kod vojnih vlasti i kod sumještanika koji su samnom u Međimurju bili (gg. Herceg Drago, Dr. Branimir Gusić i dr.) Toliko istine radi.

Ing. Nikola Bošnjak

### RAD HRS-A

Hrvatski Radnički Savez posluje razvrim normalno poslije ovih burnih vremena, radništvo Samobora je oduševljeno prihvatilo vijest, da je osnovana Nezavisna Država Hrvatska. Radnici Samobora znadu i vjeruju, da će im u našoj pravoj Državi doći bolji dani, jer se neće trebati bojati kojekakvih elemenata, koji su ih mučili te na njihovim ledima zaradivali milijune. U tome očekivanju HRS posluje mirno, radeći u sporazumu sa Ustaškim Stanom i Kotarskom oblasti.

Ovim putem poziva podružnica HRS-a u Samoboru sve svoje članove, zaposlene i nezaposlene, da točno donesu svoje članovnike na kontroliranje, jer će u protivnom gubiti sva do sada stečena članska prava. Podružnica će morati točno znati za svakoga člana gdje se nalazi, da ga može obavijestiti o zaposlenju.

Svijetne hrvatske poslodavce Samobora i samoborskog kotara ovime moli podružnica Samobor, da se za svaku struku na nju obrate. Ona će najbolje znati koga će moći dati u posao. Nezaposlenih imade dosta, pa držimo, da će se gg. poslodavci pokazati prijateljski skloni prema svojem radništvu članovima HRS-a. Naročito molimo građevinarske poduzetnike, da se uvijek obraćaju na podružnicu, jer ta je struka sada u punom jeku, a glavna sezona će tek doći.

Hrvatski poslodavci, radnici i namještenici svi trebaju i moraju zajedno raditi na procvatu i napretku Nezavisne Države Hrvatske.

### TON-KINO »SAMOBOR« donosi:

17. V. u pol 9 sati i 18. V. u 5 i 8 sati raskošno milijunsko orijentalno filmsko djelo »AIXA, KCI PUSTINJE«.

21. V. (srijeda) u pol 9 sati i 22. V. (Spasovo) u 5 i 8 sati te na 24. V. (subota) u pol 9 sati i 25. V. u 5 i 8 sati pikantna i galantna vesela igra »LJUBAV NA KOMANDU« po komediji Maxa Dreyera.

31. V. u pol 9 sati, 1. VI. (Duhovi) u 5 i 8 sati te 2. VI. (Duhovski ponedjeljak) u 5 i 8 sati »CAROBNI AUTO«. — Priča o beznačajnoj namještenici velike banke koja na socijalnoj ljestvici dostiže vrtočlave visine!

### OBAVIJEST UPRAVE

Početkom mjeseca lipnja počeo će izlaziti naš list kao tjednik. Time se povisuje pretplata godišnje na 60 Din, polugodišnje 30 Din, četvrtgodišnje 15 Din. Dosadnjim pretplatnicima izlazimo ususret tako, da im za mjesec lipanj ne ćemo povisiti pretplate, pa tako razlika u pretplati iznosi samo 15 Din. Uvjereni smo, da ćete list i dalje primati, a odgovarajući iznos u ime pretplate poslati, te vam na vjernosti toplo hvalimo.

Uprava „Samoborskog Lista“

### Iz porezne uprave

Upozoruju se građani — porezovnici, da je do 15. svibnja trebalo uplatiti za II. četvrti dospjeli porez za 1941. godinu a tako i svi ostali zaostaci krajem 1940. godine. — Nije potrebno posebno naglašavati, da su Nezavisnoj Državi Hrvatskoj prihodni neophodno potrebni za izvršenje postavljenih zadataka i izvođenje javnih poslova.

Novac je u posljednje vrijeme kroz pojačani promet i povećani optjecaj dospio u dovoljnim količinama i u najširje slojeve — kako među privrednike svih kategorija tako i među poljoprivrednike — te je svaka isprika nemogućnosti udovoljavanja svoje građanske dužnosti — da Bogu bude, a Državi što je Državno — potpuno neizmjereno.

Od prvog dana osnivanja Nezavisne Države Hrvatske opaženo je u svim slojevima građanstva neizmjereno veselje i iskreno želje ovome događaju. Ali kako ne može opstojati niti jedna Država bez dobrog moralnog temelja i dobre materijalne podloge pa

tako niti Država Hrvatska, i shvati li svaki građanin porezovnik savjesno svoju dužnost i najsvetije Ustaško načelo „Za Dom spreman“ tada će uvidjeti, da nije dovoljno biti samo riječju već i djelima spreman, pogotovo tamo gdje pozitivni zakoni postoje o dužnosti i urednom plaćanju propisanih poreza.

Uzdajući se u rodoljubnu svijest građana — porezovnika Porezni ured očekuje, da će se svaki porezovnik odazvati i udovoljiti svojoj dužnosti i time otkloniti ovršni postupak.

Porezni ured u Samoboru.

\*\*\*\*\*

### IZNAJMLJUJE SE

stan od 3 sobe, kuhinja i nuzprostorije. — Upitati Šmihlenova ulica 24 I kat.

\*\*\*\*\*

### Iznajmljuje se

stan od 3 sobe, kuhinje, kupaone, sobe za sluzinčad i nuzprostorija od 1 lipnja. Upitati Samostanska ulica br. 23.

\*\*\*\*\*

### Prodaje se

Radio-aparat „Standart“ i šivači stroj „Piat“ — Upitati u upravi lista.

\*\*\*\*\*

### Cipele i čizme

izrađujem po narudžbi i mjeri. Popravke primam i obavijam brzo i točno.

Šestak Miroslav, Toplička ulica 3.

\*\*\*\*\*

### Javna zahvala

Povodom smrti našeg neprežaljenog supruga, oca, djeda

### Matije Hudoklina

zahvaljujemo svim prijateljima i znancima na izrazima saučelja kao i pratnji do vječnog počivališta. Zahvaljujemo naročito Hrv. pjevačkom društvu „Jeki“ i Bratovštini sv. Jurja na vijencima odnosno tužaljkama.

Tugujuća obitelj

### Javna zahvala

Prigodom smrti moje drage i nezaboravne tetke

### Julijane Vrbancić

zahvaljujem svima, koji su pokojnicu sproveli do kuće vječnoga mira, koji su joj ohtili odar cvijećem i vijencima, svima, koji su mi izrazili saučelje i oblažili bilo kojim načinom moja bol za dragom pokojnicom.

U Samoboru dne 15. svibnja 1941

Prof. Ivan Kocijan